
ROK XXI nr 1762 

04.07.2021 r. 

XIV Niedziela Zwykła 

Msze św. w niedziele: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 18:00 i 20:00 

W tygodniu: 7:00, i 18:00 (kościół ponorbertański) 

Koronka do Miłosierdzia Bożego:  
wtorek o godz. 17.30 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy:  
środa 17:45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

 
Na zakończenie roku szkolnego dzieci obchodzące rocznicę I Komunii oraz  schola dzięcię-
ca  i Oaza Dzieci Bożych wybrały się na pielgrzymkę autokarową do Sanktuarium Królowej 
Polskiego Morza w Swarzewie, na latarnię w Rozewiu oraz Sanktuarium Piaśnickiego. 

Z ŻYCIA PARAFII  

Zakończyły się pierwsze dwa turnusy Oazy Dzieci Bożych w Półcznie i Nakli, które prowa-
dzili ks. Damian Ranachowski oraz ks. Przemysław Zochol. W obu turnusach uczestniczyły 

dzieci z naszej parafii.   



naśladującego przykład mistrza i rodzica. Woła w ucisku, kiedy czas jest działać. Prześladowany pragnie 
już widzieć aktywność Bożą, zaprowadzającą porządek na ziemi. Wpatruje się z prośbą, jakby wabi Boga 
tym mówiącym spojrzeniem. 
Każdemu wzrostowi duchowemu towarzyszy pokora. Bez tej cechy nie ma mowy o pogłębianiu relacji z 
Bogiem. Dlatego czasem poczucie własnej niewystarczalności i grzeszności jest błogosławieństwem. Św. 
Paweł odczuwał coś takiego, co plastycznie nazwał „ościeniem dla ciała” i „wysłannikiem szatana”, który 
go policzkował (upokarzał) każdego dnia. Możemy się domyślać, że Apostołowi przypominało się życie 
„starego Pawła”, pełne prześladowań i wyroków skazujących niewinnych chrześcijan, jakie prowadził 
przed nawróceniem się pod Damaszkiem. Paweł nie zakopywał się w użalaniu się o przeszłość, ale jeszcze 
mocniej uwielbiał miłosierdzie Boże, że wyciągnęło go z takich ogromnych grzechów. Rzeczywiście 
nabierał pokory, która przekierowywała pokusy własnej wielkości na całkowite zasługi męki 
Chrystusa.Ewangelia zaprasza nas do przyjrzenia się własnej wierze. Ziomkowie Jezusa, mieszkańcy 
Nazaretu mieli niemały problem w pokonaniu własnych uprzedzeń i przyziemnego patrzenia na 
Chrystusa. Znali Go od maleńkości i znali Jego Rodziców, a także grzesznych członków Jego rodziny. 
Patrzyli i słuchali Go zmysłami, a nie byli w stanie spojrzeć i usłyszeć Go duszą. To lekcja dla nas, żyjących 
dwadzieścia wieków po Jezusie, aby ciągle wracać do głębokiego spoglądania na Ewangelię i do 
aktualnego działania Jezusa w swoim Kościele. Zmysły mogą nas zatrzymać na płyciźnie – nie sięgają tego, 
co prorockie. Tymczasem mamy zaproszenie do więcej z Bogiem – do przyjęcia Jezusa sercem jako Bożego 
Syna i Słowa Wcielonego.  

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ KOMETARZ 

Jezus przyszedł do swego rodzinnego 

miasta. A towarzyszyli Mu Jego 

uczniowie. Gdy zaś nadszedł szabat, 

zaczął nauczać w synagodze; a wielu, 

przysłuchując się, pytało ze 

zdziwieniem: «Skąd to u Niego? I co to 

za mądrość, która Mu jest dana? I takie 

cuda dzieją się przez Jego ręce! Czy nie 

jest to cieśla, syn Maryi, a brat Jakuba, 

Józefa, Judy i Szymona? Czyż nie żyją 

tu u nas także Jego siostry?» 

I powątpiewali o Nim. 

A Jezus mówił im: «Tylko w swojej 

ojczyźnie, wśród swoich krewnych i w 

swoim domu może być prorok tak 

lekceważony». 

I nie mógł tam zdziałać żadnego cudu, 

jedynie na kilku chorych położył ręce 

i uzdrowił ich. Dziwił się też ich 

niedowiarstwu. Potem obchodził 

okoliczne wsie i nauczał. 

Bywają zadania trudne, bywają wzbudzające lęk, 
czasem nawet przerastające możliwości człowieka i 
stąd różnie wygląda sprawa ich podejmowania. Jest 
jednak sposób na wzbudzenie w sobie motoru 
działania – zamiast zagrożenia i trudności, w 
zadaniu należy dostrzec wyzwanie. 
Bóg jest Ojcem i Wychowawcą człowieka. Widzi 
nasze słabości i niedoskonałości, a jednocześnie 
wie, że nie urośniemy jeśli nie będziemy mieli 
wyzwań. To one pozwalają nam pokonywać siebie 
samych i odkryć takie pokłady sił, o których nawet 
mogliśmy nie mieć pojęcia. 
Prorok Ezechiel tak właśnie został powołany przez 
Pana. Zwróćmy uwagę, że Bóg nie straszy go ani 
ciężarem zadania, ani nie rysuje scenariusza 
możliwych zagrożeń, ale mówi wprost czego i w 
jakich okolicznościach chce od Ezechiela, po czym 
daje mu całe swoje wsparcie. Z takim 
zabezpieczeniem mocy z Nieba Ezechiel może 
dokonywać rzeczy dla siebie niemożliwych. Nie 
znaczy to, że jego misja prorocka będzie pasmem 
wyłącznie sukcesów. Efekty będą mizerne ze 
względu na opór ludzi. Największym sukcesem 
będzie wypełniać słowo Boga, które zostało mu 
powierzone. Pan zajmie się resztą. 
Psalmista śpiewa o swoim wpatrywaniu się w 
oblicze Boże, o postawie ucznia... dziecka 

źródło: http://www.szkolabiblijna.gda.pl/slowo-na-niedziele-13256 

ks. Krystian Wilczyński  



 

Zapraszamy !!! 



W  Słowniku Języka Polskiego czytamy, że „matinka” oznacza 
poranny strój kobiecy. Jednak w języku kaszubskim Matinka to 
polska Mateńka, zdrobniała nazwa ukochanej przez wiernych Matki 
Boskiej. A ponieważ sianowska rzeźba Madonny jest wyjątkowa, 
więc zasługuje na taką wyjątkową nazwę. Kaszubi do swojej Matinki 
pielgrzymują nie tylko w ramach odpustów przypadających dwa 
razy w roku, czyli w pierwszą niedzielę po 16 lipca na święto Matki 
Boskiej Szkaplerznej oraz w pierwszą niedzielę po 8 września na 
święto Matki Boskiej Siewnej czy też w każdy środowy wieczór. 
Przychodzą wtedy, kiedy chcą z Matinką podzielić się swoimi 
troskami, podziękować Jej za wszystko to, co dobrego ich spotkało, 
a także prosić o pomoc w trudnych sytuacjach. 

Rzeźba sianowska jest gotycką figurą Matki Boskiej z Dzieciątkiem 
wykonaną, jak twierdzą historycy sztuki, na początku XV wieku 

(około 1400 r.) przez nieznanego artystę. W Sianowie znalazła się w tajemniczych 
okolicznościach. Zgodnie z miejscową legendą, było to bardzo dawno temu, kiedy wieś 
przynależała do zakonu krzyżackiego i była administrowana przez prokuratora w Mirachowie. 
Pewnego upalnego dnia 1382 roku miejscowe dziewczęta, zbierając jagody w lesie niedaleko wsi, 
znalazły w paprociach małą drewnianą figurkę Madonny z Jezusem. Inna legenda mówi, że 
zdarzenie to miało miejsce w noc świętojańską, podczas szukania kwiatu paproci. O znalezisku 
dziewczęta (mówi się też, że była to para zakochanych ze skłóconych rodów) powiadomiły 
rodziców, a ci postanowili piękną rzeźbę przekazać do właśnie budowanego kościoła 
w Mirachowie. Jednak Matince nie podobało się Mirachowo i następnego dnia w nieznany 
sposób powróciła do Sianowa. Ponoć takie tajemnicze wędrówki odbywały się kilkakrotnie, jakby 
Matka Boska chciała udowodnić, że chce mieszkać w Sianowie. Powstała więc w Sianowie 
najpierw mała kaplica nieopodal krzaku paproci, w którym znaleziono rzeźbę, a następnie 
wzniesiono drewniany kościół, gdzie umieszczono Madonnę. 

Sto lat później w owym kościele wybuchł pożar i wszystko doszczętnie spłonęło poza ową rzeźbą. 
Przeniesiono wówczas ją do kaplicy poza wsią, ale Madonna sama wróciła i znaleziono Ją na 
pogorzelisku w Sianowie. Mieszkańcy postanowili więc wybudować nowy kościół, a włocławski 
biskup Jakob w 1480 roku ogłosił, że każdy, kto odprawi pielgrzymkę do Sianowa, uzyska odpust. 

Sianowo zasłynęło jako miejsce cudowne, w którym wiele osób doznaje łaski uzdrowienia. 
Sanktuarium to upodobali sobie ludzie młodzi, którym zależało na założeniu szczęśliwej rodziny 
i znalezieniu dobrego partnera na wspólne życie. Tak było do lipca 1811 roku, kiedy to kościół 
uderzony przez piorun ponownie spłonął. Cudowną figurkę uratowano. Zaniesiono ją do kościoła 
w Strzepczu i pewnie tam by już pozostała, bowiem Kaszubi byli ludem biednym, a wokół toczyły 
się wojny i nikt nie myślał o budowie kolejnego sianowskiego kościoła. Tak się jednak złożyło, że 
do wsi nieopodal Strzepcza przyjechała w odwiedziny do brata ociemniała kobieta, która miała 
widzenie senne. Ukazała się jej Matka Boska z Sianowa i zapowiedziała, że jeżeli nie zostanie 
odbudowany kościół w Sianowie, to Ona odejdzie, ale w okolicy źle się będzie działo. Toteż 
w 1816 r. stanął w Sianowie kolejny kościół, tym razem o lekkiej konstrukcji, bo szachulcowej, 
kryty gontem, bowiem nie było pieniędzy na wzniesienie bardziej okazałej budowli. I tak już 
pozostało do dzisiaj. 

W 1966 r., na mocy papieskiego dekretu, dokonano koronacji Sianowskiej Madonny, nazywając 
Ją Królową Kaszub. Jednak miejscowi mówią o Niej Kaszubska Matinka, śpiewając: 

Swiónowskô nasza Matinko, 
Na starżë stojimë kòl Ce, 

Wez prowadzë że kaszëbsczi lud, 
Gdze skrzi sã nieba wieczny wid! 

Zapraszamy na pielgrzymi szklak - 18 lipca do Sianowskiej naszej Matinki 



PONIEDZIAŁEK 
05.07.2021 

7:00 
1. Za + Grażynę Formela w rocznicę śmierci 
2. Za + Romana Müller z okazji urodzin 

18:00 1. Za + Elżbietę Drewing (3 rocznica śmierci) 

WTOREK  

06.07.2021 

7:00 

1. O zdrowie dla Mariana Kamińskiego oraz o łaskę nieba dla 
+ żony Ewy Kamińskiej 
2. Dziękczynna w 70-te urodziny z prośbą o Boże 
błogosławieństwo dla syna Ryszarda 

18:00 1. Za + męża Alfonsa i mamę Monikę Elgert 

ŚRODA 

07.07.2021 

7:00 1. Za + rodziców Zygmunta i Stefanię Pikarskich oraz Gabrielę 
Pytlik 

18:00 1. Dziękczynno-błagalna w 20 rocznicę ślubu Żanety i Mariana 
z prośbą o opiekę nad rodziną 

CZWARTEK 

08.07.2021 

7:00 1. Za + rodziców Albina i Elżbietę w rocznicę urodzin mamy 

15:00 1. Ślub: Dominika i Arkadiusz 

18:00 1. Za + Weronikę i Józefa Dargacz 

PIĄTEK 

09.07.2021 

7:00 1. Za + rodziców Irenę i Stanisława Bojanowskich i teścia 
Gerarda Bielawa 

18:00 1. O Boże błogosławieństwo dla rodziny i Jarosława w dniu 
urodzin 

SOBOTA 

10.07.2021 

7:00 1. Za + Alojzego i Annę Bendik 

14:45 1. Ślub: Marta i Dariusz 

18:00 1. Dziękczynno-błagalna w 45 rocznicę ślubu Genowefy 
i Stanisława 

NIEDZIELA 

11.07.2021 

7:00 1. Za dusze w czyśćcu  i nawrócenie grzeszników 

8:30 1. W 25 rocznice ślubu Lucyny i Hendryka 

10:00 1. Za Parafian 

11:30 1. Za + Czesława Zabrockiego w 10 rocznicę śmierci oraz Zofię 
i Elżbietę 

18:00 1. Za + Stanisława Dejk w 10 rocznicę śmierci 

20:00 1. Za + Annę i Władysława Formela 

INTENCJE 



1. Witam wszystkich parafian i gości modlących się razem z nami.  

2. Dzisiaj po Mszy św. o 11.30 spotkanie wspólnoty Żywego 

Różańca. 

3. Dzisiaj także rozpoczynamy cykl koncertów „XIII Żukowskie 

Lato Muzyczne”. O godz. 16.00 na dziedzińcu kościoła. Wystąpi 

Alicja Majewska z zespołem. Za tydzień wystąpi grający na akordeonie 

Marcin Wyrostek i Corazon. Z uwagi na stan epidemii prosimy  

o podporządkowanie się przepisom sanitarnym. Wstęp wolny. 

4. Rozpoczeliśmy okres wakacji:   

Msze święte w naszej parafii są odprawiane w dni powszednie od poniedziałku 

do piątku o godzinie 7:00 w kościele św. Jana i o godzinie 18:00 w kościele 

parafialnym. Nie ma Mszy o 8:00. W soboty obie Msze święte o 7:00 i 18:00 odbędą 

się w kościele parafialnym. W niedziele nie ma mszy o godzinie 13:00.   

Kancelaria parafialna w czasie wakacji jest czynna: poniedziałek,  środa, piątek, 

sobota: 8:00 – 8:30; wtorek i czwartek: 16:30 – 17:15  (z wyłączeniem pierwszych  

piątków i sobót miesiąca) 

5. W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

 Wtorek - bł. Marii Teresy Ledóchowskiej.  

 Czwartek - św. Jana z Dukli 

6. Wyjazd na spływ kajakowy Słupią w piątek po Mszy św. o godz. 7.00.  

7. Parafia organizuje wyjazd wakacyjny w góry dla dzieci od 3 klasy SP  

w terminie od 1-10 sierpnia. Zapisy i karty do pobrania w zakrystii. Koszt 1050 zł. 

Przy zapisie wpłata zaliczki 500 zł na konto parafii, zaś do 26 lipca br. należy 

wpłacić na konto parafii całość sumy. 

8. Z uwagi na to, że w czasie pandemii nie było pieszej pielgrzymki do Wejherowa 

18 lipca organizujemy pielgrzymkę pieszą do Sianowa. Wyjście o godz. 4.00 rano 

i powrót około 19.00. Zapisy w zakrystii do przyszłej niedzieli. 

9. Polecamy prasą katolicką: nowy numer  Gościa Niedzielnego i Biuletynu 

Parafialnego.  

10.Wszystkim Parafianom udającym się na letni wypoczynek życzymy udanego urlopu  

i bezpiecznego powrotu.  

11.W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii śp.: Jana Elger t,  l. 52,  

z Glincza. Polećmy go Bożemu Miłosierdziu. Dobry Jezu, a nasz Panie... 

 

 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (058) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek-, środa, piątek i sobota 8:00 – 8:30;  
wtorek i czwartek 16:30 – 17:15 ;  (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639  
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
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